



ПРИЗВАНЫ ЗАЩИЩАТЬ, ПОМОГАТЬ И РАЗВИВАТЬ

В этом году исполняется 25 лет Государственному казенному учреждению Самарской области «Октябрьский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». На базе учреждения прошли социальную реабилитацию более 1100 детей и подростков, и сегодня работники центра делают всё необходимое, чтобы создать комфортные условия для полноценной жизни детей, подарить им семью и дом.

Опытные специалисты центра во главе с директором Ириной Валерьевной Разиной обеспечивают защиту прав и интересов несовершеннолетних, развитие внутреннего потенциала детей, способствуют их возвращению в семьи. Работа ведётся во взаимодействии с учреждениями опеки и попечительства муниципальных образований и комплексными центрами социального обслуживания населения Самарской области. За последние 3 года более 100 детей вернулись в родные семьи и 25 воспитанникам были найдены замещающие семьи, оказано более 500 тысяч различных социальных услуг.

В центре проживают дети от 3 до 18 лет, в числе которых дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении.

При поддержке министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области в центре для детей созданы благоприятные условия и развивается материальная база. Дети обеспечены шестьюразовым питанием, медицинским обслуживанием, одеждой и предметами личной гигиены. Организовано их обучение в образовательных учреждениях города. В каждой группе у детей есть спальная, душевая и туалетные комнаты, игровая комната и комната отдыха. В центре имеются спортивный, актовый, гостевой залы, столовая, медицинский блок, прачечная, пищеблок. Территория центра благоустроена: много зелёных насаждений, песочницы, спортивная площадка, теннисный стол, малые формы для прогулок и занятий.

Педагогическая и реабилитационная работа в Центре направлена на развитие познавательных навыков у детей, гражданско-патриотическое, правовое, духовно-нравственное, эстетическое воспитание, привитие семейных ценностей. Большое внимание уделяется физкультуре, спорту и здоровому образу жизни.

В учреждении разработана комплексная программа подготовки воспитанников к самостоятельной жизни «Уверенными шагами в счастливое завтра»: ведётся кружковая работа детских объединений «Моя малая Родина», «Радуга творчества», «Волшебное оригами», «Трудолюбик», «Спортивный мир», театральная студия «ТДТ. Творчество. Дети. Театр», добровольческий отряд «Дорогою добра», «Юный журналист», «Хозяюшка», «Росток», фото-видеостудия «Мир в объективе», швейная студия «Силуэт», детский клуб «Виртуальный путешественник». Программы этих объединений направлены на приобщение детей к творчеству, на участие в социокультурных мероприятиях, способствующих позитивной социализации детей, формированию у них способности работать в коллективе и разносторонне развиваться. Концепции детских объединений стали результатом активной проектной деятельности в учреждении.

У Центра сложились хорошие взаимоотношения с социальными партнёрами: учреждениями культуры, спорта, молодёжными и религиозными организациями, корпоративными наставниками в лице ООО «СДС», что помогает всесторонне развивать воспитанников, позволяет детям получать положительный социальный опыт.

Результатом работы является высокая активность детей на различных мероприятиях и конкурсах. Ребята выезжают с показом театральных постановок в ГБУ СО «Сызранский геронтопсихиатрический центр», Сызранский гарнизонный госпиталь, где выступают перед ранеными участниками СВО; участвуют в акциях «Экологический субботник», «Читаем детям о войне», «Бессмертный полк», «Эстафета добра». Дети совместно с педагогами активно участвуют в патриотических акциях: «Добрые письма», «Открытка солдату». Ребята пишут письма поддержки, делают талисманы, плетут маскировочные сети для выполняющих боевые задачи в зоне СВО.

Воспитанники Центра – неизменные участники и призёры различных фестивалей: «Возродим Русь святую»; «Творчество. Радость. Успех». В 2022 году в областном фестивале «Театральная жемчужина» коллектив стал победителем в номинации «Лучший актёрский ансамбль». Воспитанники центра стали победителями в конкурсе чтецов всероссийских акций «Наследие Победы», а также во всероссийской акции «Согревая сердца», «Марафон Победы».

Коллектив ГКУ СО «Октябрьский СРЦН» продолжает миссию, направленную на творческое и духовное развитие детей, их социализацию и воспитание достойных граждан страны.

